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Таким чином, прикордонні громади Чернігівщини проходять шлях від 

периферійності та ідентифікаційної нестабільності до консолідації навколо ідей 

державності й опору. Ідентичність спротиву виступає каталізатором суспільної 

резильєнтності, а громади-опори осередками формування нових моделей 

розвитку. Отримані результати є підґрунтям для розробки регіональних 

політик, спрямованих на збереження культурного потенціалу, відновлення 

соціальної інфраструктури та зміцнення локальних спільнот у післявоєнний 

період. 
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мешканців, з яких 60,9% були євреями, 17,0% - росіянами, 12,9% - українцями, 

а решта - поляками, німцями, караїмами [2; 6]. 

Така структура свідчить про багатонаціональний склад та 

мультикультурність населення міста, яка була характерною як для Луцька так і 

Волині за весь період перебування їх в складі Російської імперії. До 1920 року 

чисельність населення Луцька поступово зростала, що пояснюється 

пожвавленням економічного життя, особливо після будівництва залізниці у 

1890-х роках. 

Після входження до складу Польщі у 1920-х роках, чисельність населення 

також зростала завдяки адміністративній ролі Луцька як центру Волинського 

воєводства. Згідно з переписом 1921 року, проведеним польською владою, 

чисельність населення Луцька становила близько 21 000 осіб. Після Першої 

світової війни, але вже у складі Другої Речі Посполитої, місто пережило період 

відбудови й стабілізації. У 1931 році, за польським переписом, населення  

Луцька досягло 35 600 осіб, що відображає урбанізацію та розвиток 

Волинського воєводства [7]. 

Найгострішим демографічним ударом для Луцька стала Друга світова 

війна. Знищення єврейської громади під час Голокосту, депортація поляків, 

міграція українців у східні регіони після війни, спричинили значну зміну 

етнічної структури та скорочення загальної чисельності населення. 

Після Другої світової війни Луцьк увійшов до складу УРСР, що 

супроводжувалося післявоєнною індустріалізацією, яка сприяла швидкому 

приросту міського населення. 

 Перепис 1959 року зафіксував 58 000 жителів у Луцьку [6]. У 1970 році в 

Луцьку проживало вже 95 000 осіб, що свідчить про значний приріст за рахунок 

урбанізації, розвитку промисловості та притоку населення з сільської 

місцевості. У наступні десятиліття зростання чисельності населення 

продовжувалося: у 1979 році – 131 000 осіб, у 1989 році – 174 000 осіб [2; 6]. 

Отже, інтенсивне зростання чисельності населення у Луцьку спостерігалося з 

1950-х до кінця 1980-х років. Це був період демографічного підйому, 

характерного для пізнього радянського періоду  

У 1990-х роках ХХ століття темпи приросту значно уповільнилися. 

Соціально-економічна криза, безробіття та еміграція спричинили зниження 

народжуваності. За даними Всеукраїнського перепису населення 2001 року, 

чисельність жителів Луцька становила 208 816 осіб [1]. Зростання в порівнянні 

з 1989 роком було незначним, що пов’язано зі складною економічною ситуацією 

1990-х років, зниженням народжуваності та посиленням еміграційних 

процесів [3].   

У післяпереписний період кількість населення зростала повільно. За 

оцінками Державної служби статистики України, станом на 1 січня 2024 року в 

Луцьку проживало близько 216 200 осіб [5]. У 2020 році чисельність населення 

становила 217 486 осіб [4]. Цей спад пов’язаний із міграційними процесами, 

викликаними економічними факторами та війною розпочатою російською 

федерацією проти України у 2022 році. 
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Дослідження змін чисельності населення міста Луцька упродовж понад 

століття дозволило простежити складні соціально-економічні, політичні й 

історичні трансформації, що впливали на демографічну ситуацію.  

Узагальнюючи результати нашого дослідження, можна виділити кілька 

етапів демографічного розвитку міста Луцька: 

- 1897-1931 рр. – помірне зростання в умовах політичної нестабільності та 

міжвоєнного розвитку.  

- 1939-1945 рр. – різке скорочення населення через війну, геноцид та 

переселення мешканців Луцька в східні регіони України та за рубіж.  

- 1950-1989 рр. – стабільне і швидке зростання завдяки індустріалізації 

Луцька та Волинської області. 

- 1991-2024 рр. – стабілізація, уповільнення темпів зростання, зумовлених 

впливом соціально-економічної кризи, економічної нестабільності та 

наслідками пов’заними з повномасштабним військовим  вторгненням росії у 

2022 році в Україну. 

Отже, динаміка зміни чисельності населення Луцька з кінця  ХІХ – до  

початку ХХІ століття відображає складні історичні, політичні та соціально-

економічні процеси. За цей період населення міста поступово зростало, 

досягнувши піку в 2020 році (217 486 осіб). Після цього спостерігається 

стабілізація з тенденцією до незначного скорочення чисельності населення 

через міграцію та демографічні зміни.  

Аналіз змін чисельності населення дозволив простежити, як різні події - 

війни, індустріалізація, зміни державного устрою, епідемії, міграції - вплинули 

на формування людського потенціалу міста впродовж досліджуваного періоду.  
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